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 Καλό Πάσχα, Frohe Ostern, Joyeux Pâques, Happy Easter       
  

Αν και είναι δύσκολες οι μέρες που περνάμε, κάνουμε την υπέρβασή μας κι αφιερώνουμε τη
σημερινή ανάρτηση στα ήθη και τα έθιμα του Πάσχα στη χώρα μας αλλά και στις άλλες χώρες της
Ευρώπης με τη βοήθεια των καθηγητριών των ξένων φιλολογιών του σχολείου μας. Απολαύστε το
τόσο ενδιαφέρον και πολύχρωμο συνάμα ταξίδι στην Ελλάδα, τη Γερμανία, τη Γαλλία και τη Μεγάλη
Βρετανία!!! Θα εκπλαγείτε με τις ομοιότητες και τους παράλληλους συμβολισμούς που υπάρχουν αν
και μιλάμε για διαφορετικές παραδόσεις και κουλτούρα.

Στη Γερμανία δύο είναι οι πιο σημαντικές μέρες του Πάσχα: Ostersonntag-η Κυριακή και η
Δευτέρα  Ostermontag .Τα σημαντικότερα σύμβολα του Πάσχα είναι τα βαμμένα αυγά (Ostereier),ο
λαγός (Osterhase),το αρνί (Osterlamm) και η λευκή λαμπάδα (Osterkerze). Οι λαγοί στη γερμανική
παράδοση συμβολίζουν την άνοιξη και τη γονιμότητα. Το λευκό χρώμα της λαμπάδας συμβολίζει
την ελπίδα. Το αρνί είναι σύμβολο της αγνότητας και της αθωότητας. Γι΄ αυτό συμβολίζει  τηθυσία 
που έκανε ο Χριστός για την ανθρωπότητα.

Δεν νοείται Πάσχα χωρίς χρωματιστά αυγά που είναι το σύμβολο της γονιμότητας στη Γερμανία.
Παραδοσιακά ,οι γονείς τα κρύβουν την Κυριακή του Πάσχα, ώστε να τα αναζητήσουν τα παιδιά.
Εύχονται: Frohe Ostern!!! Καλό Πάσχα!!!

Έλενα Γροζτίδου 

Στη Γαλλία το Πάσχα σημαίνει την επιστροφή της άνοιξης. Κατά τους καθολικούς θρύλους, οι
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καμπάνες φεύγουν πετώντας  για τη Ρώμη τη Μ. Πέμπτη και ξαναγυρίζουν την Κυριακή του Πάσχα.
Στον δρόμο τους σκορπίζουν αυγά σε κήπους και σε σπίτια.Το Πάσχα είναι η ευκαιρία για μικρούς
και μεγάλους να φάνε πολλή σοκολάτα. Σοκολάτα σε διάφορα σχήματα και μεγέθη, αυγά,
κοτόπουλα, καμπάνες. Τα παιδιά έχουν μεγάλη χαρά γιατί ψάχνουν αυτούς τους θησαυρούς από
σοκολάτα  που τους έχουν κρύψει οι γονείς τους.

Στο γιορτινό τραπέζι  υπάρχουν: αρνί είτε σαν κρέας είτε σαν πατέ, χοιρινό, αυγά ομελέτα ή αυγά
βαμμένα και γλυκά με βάση το αυγό. Εύχονται:  Joyeux Pâques!!! Χαρούμενο Πάσχα!!!

Αρχοντία Βογιατζή.

 

Στη Μεγάλη Βρετανία η Μεγάλη Πέμπτη ονομάζεται Maundy Thursday.Η ονομασία maundy
προέρχεται από την γαλλική λέξη mande και σημαίνει εντολή, εννοώντας την εντολή του Ιησού
"love one another as I have loved you" και η βασιλική οικογένεια τιμά αυτήν την ημέρα χαρίζοντας
χρήματα σε, συνήθως, μεγαλύτερους σε ηλικία πολίτες που ξεχώρισαν για το κοινωνικό τους έργο.
Με την εορτή του Πάσχα είναι συνδεδεμένα και τα Hot cross buns, ένα είδος γλυκίσματος σαν τα
τσουρέκια που ονομάζονται έτσι λόγω του σταυρού που φέρουν πάνω τους. Τρώγονται σε όλη την
διάρκεια των γιορτών, αλλά κατά την παράδοση πρέπει να σερβίρονται την Μεγάλη Παρασκευή.

Ακόμη  διακοσμούν και βάφουν πολύχρωμα αυγά. Σύμφωνα με μια παλιά παράδοση, οι άνθρωποι
ρίχνουν βαμμένα αυγά στους απότομους λόφους την Κυριακή του Πάσχα. Τ ο έθιμο αυτό
πραγματοποιείται συχνά και σε επίπεδο έδαφος, με το σπρώξιμο των αυγών με ένα κουτάλι και το
βράδυ του Μ. Σαββάτου, οι γονείς κρύβουν αβγά σε διάφορα σημεία, μέσα και έξω από το σπίτι. Την
άλλη μέρα το πρωί τα παιδιά, με καλαθάκια στα χέρια, ψάχνουν να βρουν όσο περισσότερα γίνεται
ή, ακόμα καλύτερα, το μεγαλύτερο από αυτά. Ο νικητής κερδίζει ένα σοκολατένιο αβγό ή λαγουδάκι
και φυσικά … τα αβγά που μάζεψε μέσα στο καλαθάκι του!

Εύχονται: Happy Easter!!! Καλό Πάσχα!!!

Ευαγγελία Στογιάννη.

 

Στην Ελλάδα το Πάσχα είναι η  σημαντικότερη γιορτή της Ορθοδοξίας γι’αυτό και οι πιστοί
προετοιμάζονται με τη νηστεία που κρατά 40 ολόκληρες μέρες και παρακολουθούν τις λειτουργίες
τις μέρες της Μεγάλης Εβδομάδας. Τη Μεγάλη Τετάρτη οι νοικοκυρές φτιάχνουν τσουρέκια με το
σχήμα της πλεξούδας που συμβολίζει την απομάκρυνση των κακών πνευμάτων αλλά και η
μετατροπή του αλευριού σε τσουρέκι συμβολίζει το «ζωντάνεμα» και την Ανάσταση. Εξάλλου και τα
αβγά αποτελούν σύμβολο της γέννησης του κόσμου και του κύκλου της ζωής και γι’αυτό το λόγο
βάφονται κόκκινα τη Μεγάλη Πέμπτη, τη μέρα της Σταύρωσης, από το αίμα του Χριστού. Τέλος, ο
οβελίας, το σουβλιστό αρνί  προέρχεται από τις παραδόσεις των Εβραίων και συμβολίζει  τον
“αμνό” του Θεού που θυσιάστηκε για την ανθρωπότητα.

Αφροδίτη Διαμαντοπούλου

Και ας σταματήσουμε το ταξίδι μας στην πανέμορφη Κέρκυρα, και σε προ covid εποχές, που θα
ξαναζήσουμε, ευχόμαστε όλοι, σύντομα.

Το 2ο Γυμνάσιο Ευόσμου σας εύχεται:
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Καλή Μεγάλη εβδομάδα και Καλό Πάσχα!!!

Το φως της Ανάστασης να διαλύσει τα σκοτάδια των ημερών!!!
 

Και μια που τα πασχανινά αυγά έχουν τον πρώτο λόγο το Πάσχα, διαβάστε και πως τα  [1]φτιάχνουν
και σε άλλες χώρες του κόσμου! [1] 

by Ανώνυμος on Mo, 26/04/2021 - 23:02  

    Quell-URL:http://2gymevosm.mysch.gr/drupal7/?q=de/node/2268 
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